



## 人物名片

张子昂

年龄: 21岁

“我喜欢跟随公交车一站一停的节奏慢慢观察一座城市。”

你有故事,请联系  
我们  
早报热线:82888000

## 对话

期待高考“上岸”  
下一站出发长沙

记者:父母对你这一趟旅行是什么态度?

张子昂:父母很支持我,一直没怎么出门旅行的爸爸也想陪我一起外出走走,就成为了我这次的“旅行搭子”。

记者:旅行回来后,自己又做了哪些规划?

张子昂:最近已经开始为明年的高考做准备了。高中知识已经放下3年了,我得好好努力,争取明年能够取得一个好成绩。

记者:乘公交、地铁旅行,你的下一站想去哪里?

张子昂:这次从杭州回来后,我已经想好了下一站要打卡的城市——长沙。等我高考成功“上岸”后,这里将会是我的下一站目标。



扫码观看  
相关视频

如果想去杭州旅行,你会选择哪种出行方式?近日,21岁的青岛小伙张子昂选择了一种很少有人尝试的方式,引发全网关注:通过换乘地铁、公交的方式,从青岛出发抵达杭州,整个过程历时三天半,花了180元车费,换乘了50次地铁、公交。昨天,记者联系上张子昂得知,喜欢乘坐公交、地铁的他,还曾手绘过200余张多座城市的地铁线路图。

## 21岁张子昂花了三天半从青岛来到杭州 换乘50次公交地铁



此次杭州之旅,张子昂每天都会在网上分享自己的行程。

## 用200支画笔规划出行路线

10月17日早上从青岛出发,途经日照、连云港、宿迁、淮安、扬州、南京、常州、无锡、湖州等地,最终于20日晚抵达杭州。“这些地铁图是我用高考前备下的记号笔画的,每条路线用不同颜色标记出来,方便出行使用。”出发前,张子昂用高中刷题用的200多支画笔,将每个城市的地铁、公交路线一笔一画地画在纸上。张子昂告诉记者,正是这趟杭州之旅,让已经休学3年的他变得更加理性成熟,放下以往的执念,选择开启新的人生目标,决定明年参加高考。

在父亲的陪伴下,张子昂开启了这段不同寻常的杭州之旅。父子两人的出行装备很简单,每人一个背包,里面除了装有面包、水、药品和衣物外,最重要的是必经之地的地铁、公交路线图和行程表。17日清晨5点多,家住泰山路附近的张子昂便和父亲出门乘坐地铁,后经公交转乘7次后来到连云港,在当地吃饭休整片刻后,当晚6点坐公交车抵达沭阳并入住提前订好的酒店。第二天一早出发,张子昂和父亲换乘10多次公交,经过淮安、扬州于19日凌晨抵达南京。除了详细的换乘方案,张子昂还把一路上的吃住安排得妥妥当当。“酒店不是随便选的,需要找第二天距离出发公交站最近的酒店,这样才省时省力。”张子昂告诉记者。

“一路都在赶公交车,不过我们也拍了很多风景,比如淮安的古淮河桥、扬州的京杭大运河等。”张子昂说,进入南京已是19日凌晨1点多,他和父亲一路下来有些疲惫,睡了7个小时后继续赶路。从南京乘坐地铁,一路换乘,抵达宜兴、湖州,20日傍晚抵达杭州临平。

## 50次换乘共花了180元

“我估算了下,地铁加上公交一路换乘了50次左右,每人花了180元左右,加上吃住,全程两个人一共花费两三千元。”张子昂说。

到了杭州后,张子昂花了两天时间,按照网友和朋友的推荐,坐遍了杭州目前运行的所有地铁线路。“20日晚先坐地铁到东站万象汇,然后直接坐城际高铁去绍兴,21日逛鲁迅故里、城市广场后原路返回杭州。21日下午逛西湖,沿西湖岸边走到柳浪闻莺,去了龙翔桥和武林夜市,当晚乘16号线去临安住了一



张子昂手绘的杭州地铁线路图。

晚。22日从临安到西溪湿地,接着坐公交去了九溪烟树,之后返回市区,当晚去了下沙大学城,接着坐6号线去富阳。23日,在富阳当地逛了逛,继续乘坐6号线转4号线去市民中心看了“大金球。”回忆一路看过的风景,张子昂的脑海里像放电影一样涌现很多画面。

“临近返程前,爸爸因为工作原因提前回到青岛。”24日上午,张子昂临时决定去宁波,在当地游玩一番后乘飞机返回青岛。

回想这一次乘地铁公交去杭州的初衷,张子昂告诉记者,“我从小就是个公交迷,家里人经常带着我坐公交出行。”那时候的张子昂很喜欢坐在靠车窗的位置,跟随公交车慢慢地欣赏城市。“之前看到一则新闻报道,一名00后2020年从杭州坐地铁和公交抵达青岛,这给了我启发。”张子昂说,“我觉得我也行,刚好爸爸也有一周的假期,就有了这次不一样的杭州之旅。”

## 旅行结束重回高考战场

在张子昂看来,坐公交乘地铁也可以深入了解一座城市、欣赏一座城市。近几年,张子昂研究整理了全国15座城市的地铁发展史,并把这些城市的地铁图分享在社交平台上,收获了一众粉丝关注。这一次的旅程,他也把每天的路线通过照片和视频的形式在平台上不断更新,不少网友给他加油。“一些网友给我点赞、提建议、分享路线和景点,还推荐一路上不可错过的美食。”在张子昂的个人账号中,很多网友每天蹲点等他分享旅行动态。

对张子昂来说,这次旅行的收获颇多。很多关注他行程的网友并不知道,张子昂已经高三休学3年了。“其实原因很简单,当时的我不知道自己要什么,考大学不知道学什么专业,自己没有想好人生方向,所以想放慢脚步先想清楚再做决定。”张子昂说。

张子昂告诉记者,自己以前就读青岛二中分校,学习成绩不错。当时身高1.8米的张子昂体重达到250斤,休学后他下了很大的决心要减肥,并为此制订了详细的目标和计划,每天坚持跑步、游泳。两年下来,他的体重减到了160斤左右。“我觉得要做一件事就要坚持,学习也一样,总要有个方向再去努力,没有方向就放慢脚步,想清楚后再走也不迟。”张子昂告诉记者,这次旅行结束,他终于想清楚了自己将来想做什么,“我打算明年参加高考,争取考入南方的学校,最重要的是学跟地铁有关的专业。”